

**展示妇女风采 凝聚巾帼力量**
**三八节系列报道**
**西王因村的“好婆婆”魏秀芳,待儿媳如亲闺女**

# 儿媳生病,她如亲妈一般照料

文/图 本报记者 邓超

都说儿媳再好,也比不过亲闺女,但在王因街道西王因村,提起魏秀芳,乡邻都会称赞:“她待儿媳比自己的亲闺女都亲。”刚刚获得高新区“好婆婆”称号的魏秀芳是王因街道西王因村的一名普通家庭妇女,在她看来,做一个好婆婆并不难,儿子、儿媳、孙子都是一家人,没有什么比家庭和睦更重要。



儿媳经常给魏秀芳捏肩捶背。

## 好婆婆有秘诀 儿媳也是自家人

12日上午,记者来到魏秀芳家时,她正在屋里打扫卫生。走进她家,只见屋里干净整洁,东西都被收拾的井井有条。56岁的魏秀芳有一儿一女,自打儿子结婚后,她就和

儿子、儿媳、女儿同住一个屋檐下,一住就是四五年,直到2015年,儿子和儿媳才搬去兖州居住。谈起自己获评“好婆婆”一事,魏秀芳道出了自己的“秘密”。“不管是儿媳还是女儿,我都是一视同仁,一碗水总是要端平的。”魏秀芳谦虚地说。

魏秀芳的丈夫张孝春在

王因街道经营着一家印刷店,平日里忙着养家的他无暇兼顾家庭琐事。自从嫁到西王因后,魏秀芳便主动将家务都包揽了下来。公公、婆婆在世时,她每天给老人做好吃的营养饭菜,一丝不苟地照顾老人的起居。后来两位老人重病卧床不能活动,她没日没夜尽心伺候,公公、婆婆过世后,魏

秀芳硬是用女性的双肩扛起了整个家庭的重担。

好媳妇老了终会是一个好婆婆,说起婆媳矛盾,她常说,人和人之间哪会有什么矛盾?更何况老年人和年轻人在思想上有着很大差异,和睦相处主要靠彼此宽容。平时自己也尽量不拿自己老一代的标准去要求年轻人。魏秀芳坦言,她平时和儿媳、儿子、女儿相处时,有时甚至会故意偏袒儿媳,把儿媳看的比女儿都亲。有次儿媳生病了,半夜她不放心的,自己打车带着儿媳去医院,陪她做检查、拿药,在病房照料……细致入微地照顾让同病房的病人和家属们都以为婆媳俩是对母女。“隔壁床的老奶奶说,从没有看到过有婆婆这么照顾过儿媳。”在她的精心照顾下,儿媳很快康复了。

## 婆婆将心比心 换来儿媳心贴心

魏秀芳与儿媳相处8年了,说长不长,说短也不短,自儿媳进门之后,魏秀芳和儿媳从没红过脸,拌过嘴,如此亲密的婆媳关系也令邻居十分羡慕。魏秀芳的将心比心,也换来了儿媳的心贴心。“婆婆是一名普通的农村妇女,受过很多苦,她从没有说过什么煽情的话,我们夫妻间的事情也不会多问,但通过言传身教,我们都从她身上感受到了沉甸甸的关怀和爱。”儿媳侯佰

艳动情地说,平时有点好吃的,她总会想着婆婆。知道婆婆腰椎不好,给婆婆捏肩捶背成了她每天必做的事,很多家务活也都抢着来干。

“儿媳总是和我说,平日常里不要太辛苦了,身体健康最重要。”魏秀芳坦言自己第一眼看到儿媳时就觉得她是个能勤俭持家的好女孩。虽说现在儿子儿媳不在村里住了,但他们与魏秀芳的关系却从未因距离而变远。只要有时间,魏秀芳就会去儿子家里。平时,儿子儿媳工作繁忙,魏秀芳就在家帮忙做饭、接送孙子、洗衣叠被,任劳任怨。

“现在儿媳怀了二胎,正是需要人照顾的时候,我现在除了周末基本不在老家住了。”魏秀芳自从儿媳怀了二胎之后几乎每天围在儿媳身边,做饭总是问一下儿媳想吃什么,绞尽脑汁的做各种饭菜。她总说,儿媳虽然不是亲骨肉,但她来到咱家生儿育女,是和我儿子过一辈子的,就应当当作自己的女儿对待。该疼要疼,该理解要理解,该讲道理更要讲道理。眼看生活一天比一天好起来,儿子也有了自己的生意,按理说魏秀芳该功成身退,享天伦之乐了。但她依然闲不住,每天除了接送孙子上下学就是在家收拾家务。“现在生活条件好了,儿子也出息了,一家人其乐融融的,我也别无所求。”谈起现在的生活,魏秀芳脸上洋溢着满足和幸福。

**“女性健康知识大讲堂”在高新区图书馆举行**

## 关注女性健康,预防常发疾病

本报济宁3月14日讯(见习记者 张慧) 14日,由济宁市妇联、济医附院联合开展的“女性健康知识大讲堂”公益巡讲在济宁高新区图书馆报告厅举行。本次活动旨在提高女性的健康意识,增加对常发疾病的保健预防知识,引导女性自觉养成健康科学的生活方式。

现场,通过案例分析、图文并茂的方式,济宁医学院附属医院健康管理中心副主任郭金凤对女性常发的阴道炎、宫颈癌、乳腺癌的常见症状、检查手段及认识误区进行了系统讲解。

“很多更年期妇女使用雌激素缓解更年期症状,但诱发了乳腺癌,这种问题相当常见。”讲到引起乳腺癌的高危因素,郭金凤说,乳腺癌的早期症状之一,就是乳房皮肤出现“橘皮样”变化。

“两手相交叉,洗手指缝……”在讲座现场,郭金凤带领大家体验“六部洗手法”的操作方法,通过“六步洗手



通过图文并茂的方式,帮助女性认识疾病。 本报见习记者 张慧 摄

法”,有效消除手上携带的大部分病菌,养成良好的健康习惯。

“采血项目、腹部超声等项目要注意空腹进行……”讲座现场,郭金凤针对在场妇女最为关心的体检项目进行了全面讲解,并对体检注

意事项、体检流程进行了现场指导。

“这次讲座,自己对妇科知识的认识提高了许多,过去没有重视的妇科健康问题通过这次讲座也有了很深的认识。”来自黄屯街道的任洁说。

## 洸河街道义务植树 60余人共植一片绿

本报济宁3月14日讯(记者 王博文 通讯员 宋齐)

12日,济宁高新区洸河街道“义务植树,绿化家园”活动在辖区宪法公园举行。活动共组织60余名街道工作人员及市民参加,以实际行动共建绿色家园。

当日,参加植树活动的工作人员及市民早早来到了位于洸河河西岸、洸河街道辖区内的宪法公园。在领到分发的铁锹、水桶等工具后,来到相应的种植区内,准备“一展身手”。

挖坑、落苗、填土、浇水……在工作人员的指导下,大家三五成群,分工协作,有的挥锹铲土,有的扶直苗木,每一道工序都做得仔细认真,一片忙碌景象。经过

一个小时的辛勤劳作,一棵棵树苗错落有致,迎风挺立,在明媚的春光中展现出蓬勃生机。

“看着这些小树在公园里安家,心里真的很高兴。”洸河街道工作人员赵景放激动地说。在他看来,能够亲身参与植树活动意义重大。在今后的工作生活中,自己也会从身边的点滴小事做起,爱护花草树木,保护环境,为建设美丽社区贡献一份力量。

本次义务植树活动共种植30余棵四季常绿的大叶女贞。通过活动的开展,不仅增强了市民保护环境、爱护家园的意识,也增进了团体协作能力,营造出全民共同参与绿化的良好氛围,让市民更加亲近自然。